

Воевал с первого и до последнего дня

Добрую память о себе в редакции газеты "Асбестовский рабочий" оставил Георгий Иванович Устьянцев. Являясь внештатным корреспондентом, в газету он приходил, как на работу, стал одним из лидеров рабкоровского движения в нашем городе.

Он очень сдружился с известным уральским поэтом, краеведом и журналистом Алексеем Чечулиным, который, как свидетельствуют его близкие, очень уважал и ценил Георгия Ивановича.

Но самое главное - из-под его пера вышло много публикаций в газете, в которых он рассказывал о знатных производственниках, городских проблемах. Тем не менее, лучше всего ему удавались зарисовочные материалы о фронтовиках. Внештатный автор хорошо знал тему, на которую писал, ведь он на фронтах Великой Отечественной пробыл с первого и до последнего дня.

Г.И. Устьянцев родился в 1918 году в небольшой деревушке в Челябинской области. Но благодаря своему пытливому уму сумел получить хорошее для того времени образование. После школы занимался комсомольской работой и даже успел "засветиться" в одной из районных газет, где в течение года работал секретарем. Отсюда, вероятно, и возникла тяга к журналистике. К слову, из служебных характеристик, которые есть в личном деле, хранящемся в Асбестовском военкомате, известно, что он активно сотрудничал в военные дни с фронтовыми многотиражками, а в мирные будни - со стенной печатью.

В армию Георгия Ивановича призвали в 1939 году. Он окончил полковую артиллерийско-гаубичную школу. С первых месяцев войны был направлен на Северный фронт, в его составе отступал до самой Москвы. Бойцы Красной армии выстояли при обороне столицы и перешли в контрнаступление. Произошел первый коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны. Свой



клад внес в него и Георгий Устьянцев, командовавший взводом на участке, где противник был очень активным.

"В боевой обстановке не теряется и ведет себя смело", - эти строки из служебной характеристики на Георгия Устьянцева написаны еще в первой половине войны. Именно благодаря личной доблести он успешно продвигался по служебной лестнице. Меньше чем за четыре года прошел путь от лейтенанта до майора, стал офицером для особых поручений вначале у командования Третьего Прибалтийского фронта, а затем - Украинского фронта, штурмовавшего Берлин.

В архивах городского исторического музея сказано, что Георгий Устьянцев во время штурма фашистской столицы побывал в Имперской канцелярии. Вероятно, это мог-

ло быть связано с личными поручениями маршала Советского Союза Георгия Жукова. А о том, что такие поручения были, Георгий Устьянцев сам рассказывал журналистам «Асбестовского рабочего». Его боевой путь отмечен многочисленными наградами. Среди них - три ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны II степени, медали "За боевые заслуги", "За оборону Москвы", "За взятие Берлина", "За освобождение Праги".

В Асбесте ветеран перебрался в 1957 году. Освоил профессию регулировщика на одной из асбестовых обогатительных фабрик комбината "Ураласбест". С той поры и началось его постоянное сотрудничество со старейшей газетой Асбеста. Георгий Иванович был интересным собеседником, очень начитанным и грамотным человеком. Не случайно, выйдя на заслуженный отдых, он не просто освоил профессию лектора общества "Знание", но и стал самым узнаваемым ее представителем в нашем городе. С ним активно сотрудничали все городские школы. Он проводил уроки мужества, занимался военно-патриотическим воспитанием молодежи, читал лекции на международные темы. Особенно близкими для него оказались вопросы развития Китайской Народной Республики.

И до последних своих дней ветеран войны продолжал активное сотрудничество с газетой "Асбестовский рабочий". Умер Георгий Иванович в 1990 году, когда ему исполнилось только 72 года.

В. СИНЯВСКИЙ.
Фото из архива.